

ГЛАВА КБР

Арсен Каноков примет участие в заседании Госсовета РФ

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков примет участие в заседании Государственного совета Российской Федерации.

Заседание Госсовета РФ, которое проведет Президент Российской Федерации Владимир Путин, состоится в Большом Кремлевском дворце 17 июля. Речь идет о задачах органов государственной власти субъектов РФ по обеспечению устойчивого экономического роста и повышению уровня жизни граждан.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

КОНТАКТЫ

Швейцарским инвесторам представили проекты КБР

В Доме Правительства КБР состоялась презентация инвестиционных проектов Кабардино-Балкарии представителям швейцарской инвестиционной компании «Prinz Karl Thurn und Taxis Management AG». Компания прибыла по приглашению аппарата Полномочного представителя Президента РФ в СКФО.

Целью визита было изучение высокотехнологичных теплиц на площади 100 га – ООО «Агро-Ком», машиностроительный завод «Троттер» по производству приточной дорожной техники различного назначения, а также проект по производству бумаги и картона на научно-производственного объединения «Нальчикский бумажный комбинат». Общий объем инвестиций по четырем проектам составляет 29,9 млрд. рублей.

Представители компаний выразили заинтересованность в оказании финансовых услуг и инвестировании в проекты. Ионен Вондрачек заявил, в частности, «притом удивлен тем, что в небольшой республике создаются и развиваются столь значимые проекты», и пообещал со своей стороны оказывать содействие в развитии взаимовыгодного сотрудничества. Тимур Махов, в свою очередь, поблагодарил гостей за визит, отметил, что Правительство республики активно поддерживает и инвесторов, и участников проектов, информирует Элеонора Караашева из отдела внешних связей и взаимодействия со СМИ Минэкономразвития КБР.

Заместитель министра экономического развития и торговли КБР Хасан Тимухов, и.о. министра промышленности, связи и информатизации КБР Тимур Махов представили гостям проекты в сфере промышленности и сельского хозяйства.

Самый крупный из них – завод чистых полимеров «Этапа», мощностью 486 тысяч тонн в год, а также комплекс

ИТОГИ

Важная составляющая политической стабильности

На заседании коллегии Государственного комитета КБР по делам общественных и религиозных организаций подвели итоги работы за первое полугодие и определили задачи до конца 2012 года.

Председатель Госкомитета Борис Паштов подчеркнул, что руководство республики уделяет особое внимание вопросам национальной политики, государственно-конфессиональным отношениям, работе с соотечественниками и сфере общественно-государственного партнерства. В соответствии с решением Главы республики Арсена Канокова объем финансируемых этих направлений государственной политики увеличился в восемь раз, в целом особое внимание уделяется счет средств республиканского, федерального бюджетов и внебюджетных источников планируется довести до 48 млн. рублей. В связи с этим в план работы комитета внесены существенные поправки.

(Окончание на 2-й с.)

МАШУК-2012

Ответственное партнерство

Возможно ли воплощение идеи без грантовой поддержки и какую роль в развитии молодежной активности играет государство? – такими вопросами задались участники ток-шоу «Шаг за шагом», организованного телеканалом «Машук-ТВ» на центральной площадке форума.

Мероприятие было построено по принципу словесной дуэли. Первыми к «барьеру» были приглашены руководители движения добровольцев Дагестана Саида Микогазова и представитель КБР – президент Лиги молодежи Кавказа,

руководитель общественной организации «М-Драйв» Темиржан Байжиев. Предметом их спора стал вопрос о необходимости государственной поддержки при реализации социальных проектов.

(Окончание на 2-й с.)

СТОЛИЦА



Именно так, с придыханием – жара-а-а... Она стремительно атаковала город, и тот сдался почти без боя. Ну, в самом деле, нельзя же считать серьезной обороной редкие бочки с квасом да несколько небольших фонтанов! Кажется, что от зноя потеют даже термометры и плавится не только асфальт, но и суперпрочные гранитные бордюры, которые в народе почему-то называют мраморными.

Неужели это гениальное предвидение, и следовательно, и следующие поколения дорожных ограждений действительно в «горячую» тему. Начальник спрашивает в подчиненного: – Слушай, ты телушку водить любишь? – Гадать какая! – кричит протестующий. – А потных женщин уважайшь? – Бр-р-р! – мужика аж передергивает. – Ну вот и чудненько!

КОНКУРС

Лучшие среди лучших соревнуются за премию в области качества



В минувшую пятницу в Кабардино-Балкарском центре стандартизации и метрологии состоялась заседание конкурсной комиссии: 29 предприятий представили на суд специалистов государственной власти и специалистов в различных областях свою продукцию.

Каждое предприятие на выставке товаров и услуг постаралось выделиться цветом, формой, оригинальностью. Нальчикский завод консервов Лазиса Кумышева рассказал, что свою витрину шарикам букетом из овощей, которую они выращивают, как

Значит, в отпуск в декабре пойдешь! Анкетод остроумный, но спорный. Начнем с водки. По глубокому убеждению моего соседа дяди Вани, водка вкусна и полезна во всех агрегатных состояниях: твердом, жидком и даже газообразном. Теплая же особенно хороша тем, что, во-первых, быстрее «встывает», а во-вторых, не дает побочного эффекта и даже двухсуточного действия, и теперь атмосферу в маршрутках отправляет разве что курящий водитель. А если быть совсем уж справедливым – иногда еще и выплюпывает «после вчерашнего» – от вышешлопнутой туфелькой водки.

(Продолжение на 2-й с.)

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 18 ИЮЛЯ
Днем: +20... +24
Ночью: +19... +21
Переменная облачность, небольшой дождь

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ФАС обнаружил в России картели

В конце прошлой недели в Кабардино-Балкарии с рабочим визитом побывал заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы России Павел Субботин, в ведении которого контроль органов власти и координация деятельности территориальных управлений.

Московский гость совместно с руководителем УФАС России по КБР Казбеком Пиншиным встретился с представителями средств массовой информации республике. На пресс-конференции Казбек Галимович сообщил, что наибольшее количество обращений, как правило, связано с деятельностью хозяйствующих субъектов: речь идет о злоупотреблении доминирующим положением, навязывании контрагенту условий договора, на невыгодных для него или на предусмотренных законодательством.

Всего с января УФАС России по КБР рассмотрело 206 административных дел, вынесено 176 постановлений о

наложении штрафа. К административной ответственности привлечено 103 должностных и четыре юридических лица.

Как было озвучено на пресс-конференции, по поступившему заявлению войсковой части на действия «Каббалэнерго» по факту необоснованного отказа от заключения государственного контракта на поставку электроэнергии возбуждено и рассмотрено дело о нарушении антимонопольного законодательства. В установленном нарушении Закона о защите конкуренции, выразившемся в злоупотреблении доминирующим положением.

(Окончание на 2-й с.)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

Живой диалог с «электрониками»

11 июля министр транспорта КБР Ануарбий Суншев и председатель Государственного комитета КБР по СМИ Мухаддин Кумахов в рамках проекта «Государственный час» провели встречу с детьми, отдыхающими в санатории «Электрон».

Сейчас в санатории отдыхает более 150 детей, среди них есть воспитанники школьного интерната села Нартан.

Ануарбий Суншев назвал основные направления деятельности Министерства транспорта КБР, акцентировал внимание ребят на развитии туризма в республике, что, в свою очередь, требует улучшения качества дорог и транспортного сообщения. Дети

рассказали, что дядюшку направлением деятельности положительно отразится на имидже родной Кабардино-Балкарии. Мухаддин Кумахов поделился информацией о нововведениях в сфере СМИ

КБР: переходе республиканских газет на цветную печать, разнообразии информационного контента, увеличении часов вещания республиканского ТВ и радио, переходе радио КБР в FM-диапазон. Дети с удовольствием рассказали, что знакомы с детскими журналами республике «Солнышко», «Нур» и «Юр».

Большая часть ребят призналась в санатории из районов республики. Они сообщили, что являются читателями муниципальных газет. Прозвучали названия таких изданий, как «Золотые вестки», «Голос Чегема» и «Баксанские вестки».

(Окончание на 2-й с.)

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

На первом месте – жилищные проблемы

Сертификат на материнский капитал получить уже более тридцати тысяч семей в нашей республике. На сегодняшний день отделением Пенсионного фонда по КБР принято 31416 решений о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал. Размер материнского капитала в текущем году составляет 387,6 тысячи рублей.

Чаще всего эти денежные средства используют при получении жилищных кредитов. На сегодняшний день 11621 семья в Кабардино-Балкарии решила свою жилищную проблему, частично или полностью использовав материнский капитал. При этом начиная с 2010 года отделение Пенсионного фонда по КБР приняло уже 1920 заявок от семей, определившихся с основным направлением расходования средств материнского капитала. Из них 5864 заявок – на улучшение жилищных условий без привлечения кредитных

средств. Сорок семь заявок отделением получено на оплату учебы детей (на сумму 859,64 тыс. рублей) и всего три заявки по поводу перевода средств на накопительную часть будущей пенсии мамы (общая сумма 683,56 тыс. рублей).

Анна ГАБУЕВА

РоссельхозБанк
www.rshb.ru
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 17 июля 2012 г.	
ПОКУПКА ПРОДАЖА	
Доллар США	32.30 33.00
Евро	39.50 40.30

КОНКУРС

Лучшие среди лучших соревнуются за премию в области качества

(Окончание. Начало на 1-й с.)

О продукции Прохладенского хлебозавода рассказала эксперт центра стандартизации и метрологии Людмила Спивак, которая отметила, что за все время существования на предприятии очень жестко подходят к вопросам качества. Контроль начинается с сырья и продолжается на всех технологических этапах производства хлебобулочных изделий. Инженер-технолог Наталья Власова пояснила, что только хлеба на предприятии выпускается 20 видов. В конкурсе на сокращение премии Главы КБР в области качества в этом году приняло участие 29 предприятий и организаций, представивших более ста видов продукции и услуг. Председатель конкурсной комиссии, заместитель Председателя Правительства КБР Казим Унаева отметил, что в нынешнем году появились «новые игроки», а предприятия, которые в прошлом занимали первые позиции, представляют другие виды продукции. Он выразил желание, чтобы на следующий год в конкурсе принимало участие больше производств и учреждений для более явной конкуренции. Пожелал участникам конкурса исполнения задуманного, чтобы составление пошло на пользу как продукции, так и самим предприятиям. Члены комиссии ознакомились с выставкой, задали интересующие их вопросы по объемам выпускаемой продукции и ее ассортименту. На промышленной части выставки комиссия с интересом останавливалась перед экспозицией мастерской по художественной обработке дерева мастера Аслана Заирова. Изящный традиционный горский треножный столик (ано), деревянные чашки, футляры и шкатулки для сувениров, великолепные напольные шахматы заинтересовали Казима Унаева. Он отметил, что такие сувениры могут достойно представлять республику на любом уровне. Итоги конкурса будут под-



Олег КЕРТИЕВА

ведены к концу года. Лучшим из лучших Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канков в соответствии с доброй традицией вручит призы и награды в области качества.

Ольга КЕРТИЕВА

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

Живой диалог с «электрониками»



Олег АДУРЬЕВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Мухамин Кумахов попросил журналистов в конце встречи сфотографировать детей и передать фото в районные газеты для того, чтобы ребята увидели себя на полосках значковых изданий. В свою очередь дети рассказали о работе в санатории и поезде в кинотеатр. Самый актуальный вопрос, который интересовал ребят, — трудоустройство, так как большая их часть закончила 9 класс и собирается поступать в среднеспециальные учебные заведения. А. Суншев и М. Кумахов отметили высокую активность и познавательность организаций в технических специальностях. Министр транспорта КБР рассказал о новой автоматизированной технике, для которой необходимы высококлассные операторы. Председатель Госкомитета КБР по СМИ отметил потребность сферы массовых коммуникаций в радиотехниках, видеомонтажерах и других технических специалистах.

В конце беседы дети попросили министра транспорта КБР помочь в организации поездки в кинотеатр. А. Суншев отметил, что перевозка детей является очень ответственным делом. Он пообещал, что Министерство транспорта КБР окажет помощь в этом вопросе. Поезд в кинотеатр запланирован уже на этой неделе. После встречи дети с удовольствием фотографировались и передавали приветия своим родным по телевидению.

Встреча в рамках проекта «Государственный час» в санатории «Электрон» проводится А. Суншевым и М. Кумаховым уже во второй раз, первый прошел в июне, сообщает пресс-служба Госкомитета КБР по СМИ.

МАШУК-2012

Волонтерство в законе

Член Совета Федерации, олимпийская чемпионка Светлана Журова провела беседу с участниками молодежного образовательного лагеря «Новом законпроект, касающемся регламентации и надзора над деятельностью волонтеров. Рассмотрены позитивные и негативные возможные последствия официального регулирования деятельности волонтеров. Например, инициатива может поднять волонтерскую деятельность на качественно новый уровень, но при этом привести элементы коррупции и корыстной заинтересованности в сферу добровольческих организаций.

Разговор перешел на социальные вопросы. Была поднята тема низкого уровня оплаты труда в ряде профессий — в частности, учителей и тренеров. Сенатор выразила надежду, что нормативные акты о доведении заработной платы учителей по региону до среднего субъектового уровня дохода будут реализованы как можно скорее.

Ответственное партнерство

(Окончание. Начало на 1-й с.) Автор межрегиональной акции «Кавказский донор» Темиржан Байсиев на собственном примере пояснил мысль о том, что общественные организации вполне могут достигать поставленных целей самостоятельно. Саида Микогаева, в свою очередь, наставляла на то, что государство не должно оставаться в стороне от молодежных инициатив. Участники форума, оценивавшие аргументы каждой из сторон, голосовали цветными карточками, по итогам первого раунда засчитали ничью. Итоги развернувшейся полемики подвели эксперты: возможности для партнерства с государственными органами должны открываться тем, кто готов нести ответственность за себя и свое дело.

Молодежь интересуется Чернобылем

«Почему произошла авария?», «Кто виноват?», «Какие виды работ проводились?», «Что особенного в костюмах ликвидаторов?», «Наказаны ли виновники катастрофы?» и даже «Исходит ли радиация от самих участников ликвидации?» — вопросы, интересующие молодых участников форума «Машук-2012».

Состоялась встреча делегации Кабардино-Балкарского регионального отделения «Союз Чернобыль» во главе с руководителем Али Кумиевым и представителями отделений СКФО с молодежью форума. Двухчасовая беседа с юношами и девушками затронула немало вопросов об аварии. Живой интерес к этой теме удивил представителей делега-

ции. Молодые люди осознают, что эта проблема не исчерпана, ведь в земле под реактором и сейчас находится двести тонн урана, продолжающего излучать смерть. Участники диалога получили в подарок от «Чернобыльцев» памятные значки, календари с символикой и книги о катастрофе.

Марина БИДЕНКО

СТОЛИЦА

ЖАРА-А-А...

(Продолжение. Начало на 1-й с.)

Итак, жизнь летом прекрасна, но мужчины на улицах Нальчика как в дельфинах. Видимо, они предпочитают сидеть в душных офисах, а по городу передвигаются только в собственных авто с кондиционерами или, на худой конец, с вентилятором. Там, где отдельные небритые личности лениво пережидывают в калитках, стругившись вокруг картонного щита из-под пива. Что ж, понаблюдаем за женщинами. Ведь летом с ними происходит удивительные метаморфозы. Попробуем вспомнить миражи в душной мареве пустынь. В последние годы наши женщины вспомнили опыт предков и стали прятаться от солнца под зонтиками. Ну да, это простые дождевые зонты, а не хрупкие китайские конструкции из бамбука, обтянутые растительным шёлком с люминесцентными драконами — под ними сохраняли нежный цвет лица наши бабушки в середине прошлого века. И уж тем более не грушечные кружевные оверлейки, которые кокетливо крутили над голыми тургеневскими барышнями и современными Анины Карениной. Но нам, не искушенным в светских изысках, и дождевой зонтик кажется элегантною деталью туалета, превращающей женщину в одну руку (так и хочется сказать — ручку) зонтика, а другую — зонтик, и никаких кошельков или авосек, как третий руки для нас природа, — счастья, не предусматривает.

Древняя женщина рада жару, жоско забывая старого — ветра. Совсем недавно ушли времена, когда мы обмахивались в жару чем попало — газетой, носовым платком, а то и собственными волосами. Сейчас магазины сувениров предлагают всем желающим веселиться и наслаждаться ветром. Скорее всего, наши предки не обмахивались ветром, а устраивали тучная тетенька, разлив сивого флипа на дупельном мистине, тетенька легким движением руки развернула ветер и принялась неторопливо обмахиваться. И аркан пластмассовая пустяковина сотворила чудо! Из грузной женщины тая превратилась в вальковую даму с рубиновыми формами. Потому что женщина — это заторас с высоким, а с ветром бывают только дамы!

А теперь снимем розовые очки и немного поговорим. Американскую летнюю моду на летний отдых в одежде быстрее и охотнее всех перенимают мальчишки-тинейджеры и граждане постальбаковского возраста. Планы в несурово широком смысле — в сочетании с вышивкой, вышивкой вместо прически и с пляжным чувством чепельного плеча, слово «женщина» у них как не идет. Даже «тетенька» звучит с большой ноткой. Память услужливо подбрасывает vulgarный синоним «бабщина», но давайте от греха подальше сменяем тему, чтобы наконец не опираться на прекрасную плечуницу чепельника. (Продолжение на 3-й с.)

ИТОГИ

Важная составляющая политической стабильности

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Борис Паштов проинформировал о работе с соотечественниками. Мероприятия финансировались исключительно за счет внебюджетных средств, объем которых составил 2,5 млн. рублей. Главным образом, пришлось решать вопросы жилищно-коммунального строительства за счет соотечественников из Сирии. В настоящее время вследствие нестабильной политической ситуации в этой стране вернулись на историческую родину более 200 соотечественников, которые временно располагаются в санатории «Дружба» и «Эльбрус». Для них организовано бесплатное медицинское обслуживание, они обучены русскому и национальному языкам, начато решение вопросов трудоустройства. Большую работу по организации приема сирийских соотечественников проводят Международная черкесская ассоциация и общественная организация «Парат». Черкесские общественные организации активно занимаются вопросами репатриции в Кабардино-Балкарскую Республику не только черкесов, но и сирийских балкарцев, карачаевцев, диспансом которых направлены пригласения.

Госкомитет также реализует мероприятия по организации приема в КБР соотечественников из стран СНГ и дальнего зарубежья. В этом году в республике с визитом побывали делегации карачаево-балкарских диаспор Казахстана и Киргизии. В данный момент в Нальчике отдыхают 34 человека из города-побратима столицы Кабардино-Балкарии — Кайсери.

Борис Паштов подчеркнул, что политика положительного развития контактов с зарубежными соотечественниками имеет большое значение для позитивного имиджа Кабардино-Балкарской Республики в отношении со странами, где сегодня проживают наши диаспоры, и будет продолжена в том же ключе.

Председатель госкомитета подробно остановился на одном из основных направлений деятельности ведомства — развитии общественных государственных партнерств, которое в последние два года стало приоритетным направлением государственной политики, как на федеральном, так и на республиканском уровне. — Взаимодействие государства и общественных объединений, представляющих различные сегменты общества, — важная составляющая процесса демократизации общества и достижения политической стабильности в стране, — сказала она. — Сегодня мы только начинаем на практике отработывать его механизмы, государство должно научиться грамотнее направлять средства на развитие позитивных социальных институтов, а общественным объединениям — стараться эффективно и ответственно использовать государственную поддержку. Объем финансирования расходов на реализацию проектов по данному направлению за счет средств республиканского бюджета КБР составил 3,2 млн. рублей. Ключевым звеном в этой работе является инициация со стороны Госкомитета курсов на предоставление государственных субсидий на осуществление социально значимых проектов общественными объединениями республики.

Однако Арбитражный суд республики признал вывод территориального антимонопольного управления законом и обоснованным. Павел Суботин дал хорошую оценку правоприменительной практике, которая сложилась в УФАС России по Кабардино-Балкарии. — Это, безусловно, отражается на повышении эффективности работы, — подчеркнул Павел Суботин. На федеральном уровне крайне важно совместно с территориальными управлениями вырабатывать общие подходы и решения в части создания здоровой конкурентной среды в целом по России. Конечная цель — сделать работу антимонопольной службы более эффективной и результативной. И это должно реально почувствовать все участники как финансово, так и товарно-рыночные, гражданское общество. В этом направлении, смею заверить, Кабардино-Балкарское антимонопольное управление выбрало правильные ориентиры и движется в верном направлении. Казбек Плишев с

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ФАС обнаружил в России картели



(Окончание. Начало на 1-й с.)

По данному факту управление рассмотрело дело об административном правонарушении, на «Каббалканоэнерго» наложен административный штраф в размере 7843443 рублей. Данное решение обжаловано в суде, судебном порядке, однако суд признал постановление УФАС РФ по КБР правомерным и мотивированным. На факте по жалобе рассмотрен материал в отношении «Газпрома Межрегионгаз Пятигорск» без предварительного письменного уведомления потребителя прекратил поставку природного газа абоненту.

Региональное антимонопольное ведомство усмотрено в действиях «Газпрома Межрегионгаз Пятигорск» злоупотребление доминирующим положением на товарном рынке, на предприятие наложен административный штраф в размере 300 тыс. рублей. Решение также было опосредовано в судебном порядке, однако Арбитражный суд республики признал вывод территориального антимонопольного управления законом и обоснованным. Павел Суботин дал хорошую оценку правоприменительной практике, которая сложилась в УФАС России по Кабардино-Балкарии. — Это, безусловно, отражается на повышении эффективности работы, — подчеркнул Павел Суботин. На федеральном уровне крайне важно совместно с территориальными управлениями вырабатывать общие подходы и решения в части создания здоровой конкурентной среды в целом по России. Конечная цель — сделать работу антимонопольной службы более эффективной и результативной. И это должно реально почувствовать все участники как финансово, так и товарно-рыночные, гражданское общество. В этом направлении, смею заверить, Кабардино-Балкарское антимонопольное управление выбрало правильные ориентиры и движется в верном направлении. Казбек Плишев с

немногочисленной командой оценивается с работоспособной и квалифицированной, и эту оценку мы уже даем на протяжении ряда лет.

П. Суботин остановился на участии в работе органов антимонопольного законодательства. В частности, он отметил, что внесена совершенно новая редакция закона об антимонопольном законодательстве. До недавнего времени нарушения антимонопольного законодательства в основном проводились под понятие «стговор». Вместе с тем понятие «картель» на языке было много лет.

— С января нынешнего года «картель» — законно утвержденная норма, — пояснил П. Суботин. — И сразу в ФАС России появились совершенно новые дела. В разных регионах страны ФАС России уже вынесены решения в различных сферах.

Как пояснил Павел Суботин, картель в современном понятии слова — это соглашение о предоставлении преимуществ по ограничению конкуренции между собой. Оно достигается за счет трех инструментов: первый — установление квот, второй — определение процентной доли и третий — распределение рынка сбыта.

Заместитель руководителя ФАС России подчеркнул, что создание ценой и квотами федерального антимонопольного ведомства и его подразделений в регионах крайне усложняется. Контрольно-надзорные функции ФАС России должны быть дополнены прозрачным и эффективным контролем за соблюдением гражданского общества.

Борис БЕРБЕКОВ

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Бюджет утвержден, задача ясна

В минувшую субботу в ДК профсоюзов состоялась традиционная встреча руководства и футболистов ПФК «Спартак-Нальчик» с болельщиками. Дана там представили новичков клуба, после чего начался диалог команды с поклонниками. Вопросов в адрес руководства, тренеров и игроков было адресовано множество, и ни один не остался без ответа.



Светлана ПОЛТУРОВА

Церемонии представления новобранцев клуба провел мастер спорта СССР, заслуженный тренер РФ Григорий Ватин. Под аплодисменты зала спартаковским шарфами снабдили голкиперов Антона Коенкова и Алексея Степанова, защитников Валерия Сафонова, Аслана Засеева, Игоря Чернышова и Кирилла Сухова, полузащитников Марата Шогенова и Игоря Коронюва, нападающего Антона Дорожника. На встречу не успел прибыть лишь перешедший из ФК

она нам, надеюсь, по силам. Ничего неосуществимого тут нет, и мы будем делать все для достижения цели. Мы подобрали хорошую, боеспособную команду высокого уровня, которая может благополучно играть в первом дивизионе и выполнять поставленную задачу».

А. Белимготов отметил, что первый круг команды надлежит закончить как минимум на пятом месте с оставшимся от лидера не более восьми очков, а возвращаться в премьер-лигу команда

На вопрос о судьбе дублеров (в ФНЛ турнира дублеров нет) подробный ответ дал спортивный директор команды Александр Заручкий. Он сказал, что дубль возглавил Асланбек Ханцев, резерв базируется на футбольстах 1994-95 годов рождения, с которыми Ханцев работает не один год. «Мы хотим участвовать в третьей лиге, команду собрали, завлечены, ждем только календаря турнира», – сказал Заручкий. С основным составом сейчас тренируются все футболисты дубля, на которых возлагает большие надежды.

Главному тренеру Тимуре Шишпее задали не менее важный вопрос о мотивации игроков команды нового образца. «У нас нет ни одного равнодушного, все хотят играть в Нальчике и выполнить поставленную задачу. Нынешний «Спартак» – сплав молодежи и опытных футболистов, у которых работа, надеюсь, многому научатся», – сказал он. Главный тренер отметил, что возвращение в премьер-лигу – задача очень трудная, но выполнимая. Уверенности придают надежные собственные таланты молодежи, горящей желанием поиграть в «высшем свете», и другие факторы, главный из которых – хороший микроклимат в команде.

На вопрос о том, будет ли команда продолжать селекцию, Т. Шишпее ответил, что селекция не прекращается ни на один день. В связи с травмой Гошкова (он находится на обследовании в Москве) самой проблемной остается позиция нападающего, поиск которого активно ведется.

Интересовала болельщиков и ситуация с техническим спонсором команды – фирмой JAQO, соглашение с которой рассчитано на три года. В течение этого срока она должна обеспечивать нальчикский клуб футбольной экипировкой. А. Белимготов пояснил, что в связи с организационно-правовыми проблемами, возникшими при регистрации российского филиала у эксклюзивного дистрибьютора компании JAQO AG по РФ – «Глади Спорт Интеджижент», сторонами принято решение отложить начало реализации контракта о техническом спонсорстве на 2013 год. Поэтому спартаковцы, как и раньше, облачены в «UMBR».

Альберт ДЫШЕКОВ



Светлана ПОЛТУРОВА

«Краснодар» полузащитник Владимир Татарчук.

За столом, установленным на сцене кинозала, разместились председатель совета директоров ОАО ПФК «Спартак-Нальчик» Андор Белимготов, генеральный директор Виктор Шкемов, спортивный директор Александр Заручкий, главный тренер Тимур Шишпее.

Предваряя вопросы зала, Андор Белимготов сказал, что прошедший сезон был тяжелым, сопровождавшимся репутационными, имиджевыми потерями, команда понизилась в классе. Руководство республики поставило задачу – вернуться в премьер-лигу.

«Задача, поставленная перед командой, – не пытаться, а собственно выйти в премьер-лигу. Задача сложная, но

намерена с первого-второго места, так как в ставковых матчах, по выражению Белимготова, «много от лукавого».

Первый вопрос к Белимготову касался параметров бюджета. «Мы принимали его с учетом корректировок, внесенных специалистами Минспорта КБР и холдинговой компании «Синдика». На нынешний день бюджет клуба составляет практически пятнадцать миллионов долларов: семь выделяет холдинг «Синдика», три – бюджет республики, остальные – личные средства. Главы республике А. Канюкова. Это расходящая часть бюджета. Серьезнее проблемы с доходной частью в силу того, что год у нас раздроблен наполам и не очень стучится с финансовым», – ответил Андор Борисович.

СТОЛИЦА

ЖАРА-А-А...

(Окончание. Начало на 1-3 с.)
Маленький психологический тест: называете быстро, не думая, пару к слову «жара». Уверена, что все или почти все ответят «вода». И это правильно! В летний зной нас всех с непреодолимой силой тянет к водоёмам. И пусть речка Нальчик летом мелеет до безобразия, пусть Курортное озеро не блещет чистотой, нет нас песчаных пляжей, все равно мы стремимся погрузить разгоряченные тела в прохладную живительную воду. Мамаши с малышами осторожно плещутся у берега, а подростки своего пола уже успевают обгореть, как чертенята, купаются самостоятельно, до гусиной кожи, до поспевших губ. Мамаи и бабушки выбиваются из сил, чтобы вымыть своих непокорных чад на берег, в забитые объятия махровых полотенец, и страдают «деточек» процедурами. Какие там простуды! Сейчас



бы наверняка пару мороженных или добрую скибочку арбуза – и назад, в воду!

Молодежь в поисках острых ощущений облюбовала крышу павильона канатки, чей острый «нос» выдвигается над Курортным озером, и охотно позировать нашему фотогору. Им бы вышку для прыжков в воду, хоть маленькую! А ведь была, была когда-то такая на втором озере. И находились отчаянные головы, которые прыгали. Но уже много лет, как водоем перестали наполнять, и остается лишь попросить прощения у комсомольцев тридцатых годов. Когда-то они на суботничках вручную вырыли котлован на радость потомкам, а мы забросили ядов по парку, и сейчас котловина заросла не только бурьяном, но даже молодыми деревьями-сеянцами. А о былом предназначении напоминают только полу-

разрушенные бетонные сооружения для наполнения озера и сброса воды, как в задачке про бассейн из учебника арифметики.

Жара изматывает не только людей. Все кошачье-собачье поголовье прячется в тень и даже не кусачивает на ясных павильонах и кафе на рынке. Голод отступает перед изнурительным солнцем. Вот и птицы поменьше сидят с умом. Пробегая на двух милях автовокзала у «Вестера», я углядела непонятно откуда взявшуюся лужу. В самой ее середине сидел мокрый, взорванный голубь, не обращавший внимания ни на прохожих, ни на проезжих. Всем своим суровым, даже мрачным видом голубь, казалось, заявлял: «Сидел, сижу и буду сидеть! Жарко мне, поинтерно?».

Жара-а-а...

Наталья ПАНАРИНА
Фото Камила ТОЛГУРОВА

КРИМИНАЛ

Пытался выстрелить

В ночь с 15 на 16 июля сотрудниками правоохранительных органов КБР при проведении оперативно-розыскных мероприятий на 5-м километре автодороги с Чегем II – с Лешинка был остановлен вышедший из лесопосадки гражданин, который на просьбу предъявить документы предпринял попытку выстрелить в полицейских.

Профессиональными действиями бойцов спецподразделений преступник был обезврежен. В настоящее время его личность установлена. Это негид не работающий житель с. Кишлек 1991 г.р. В ходе личного досмотра в присутствии понятых обнаружены пистолет с маркировкой ИР-64 калибра 4,5 мм, предположительно переданный под боевой, снаряженный магазин от пистолета ПМ с серийным номером калибра 9 мм, два стальных телефона.

Все изъятое направлено в ЭКЦ МВД по КБР.

В отношении задержанного проводится расследование, обрабатываются его связи с членами НВФ.

ОИОС МВД по КБР

Задержан глава Пенсионного фонда по КБР

14 июля в Нальчике задержан управляющий Главного управления отделения Пенсионного фонда России по КБР Х. В. Шежев.

Задержание произошло при проведении оперативно-розыскных мероприятий в рамках расследования в рамках расследования возмущенного следствием частью ГУ МВД РФ по СКФО уголовного дела, по материалам, собранным Управле-

нием по экономической безопасности и противодействию коррупции МВД по КБР. Чинювник подозревается в совершении преступления, предусмотренного частью 4 ст. 159 УК РФ – мошенничеством в особо крупном размере.

Х. Шежеву инкриминируется хищение путем мошенничества 68 миллионов 660 тысяч рублей из средств фонда, сообщает ОИОС МВД по КБР.

Личность нейтрализованного преступника установлена

Личность вооруженного преступника, нейтрализованного в ночь с 13 на 14 июля 2012 года в ходе боеготовности в центре Нальчика, установлена. Им оказался негид не работающий житель г. Баксана М.Х. Абазов 1989 г.р. По оперативным данным, он связан с несколькими убийствами сотрудников

правоохранительных органов и гражданских лиц.

В результате осмотра места происшествия обнаружены и изъяты пистолет ПМ, три магазина к нему, тротилевая шашка, граната Ф-1.

Еще одна граната РГД-5 – ввиду опасности взрыва подорвана на месте.

☎ 42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrcel@mail.ru

Сдаю на длительный срок (10 тыс. руб. плюс коммунальные услуги) или продаю трехкомнатную квартиру и гараж в г. Нальчике по ул. Ипарова у Орджоникидзевского моста, 4/4, пл. 67 кв. м, 2,3 млн. рублей.

☎ 8-963-321-77-99

В сельских почтовых отделениях республики имеется в продаже впервые изданная систематическая «ИСТОРИЯ БАЛКАРИИ» с древнейших времен до конца XX века в двух томах. Количество книг ограничено (всего по 5 экз. на почтовое отделение). Жители г. Нальчика смогут приобрести эти книги в книжном магазине «Букинист» на ул. Байсултанова.

Нальчикский городской отдел судебных приставов обращается к населению города Нальчика и сообщает о проведении «Дня открытых дверей» 20 июля 2012 года с 10.00 до 18.00.

В указанный период времени будет осуществляться прием граждан (как должников, так и взыскателей) начальником отдела – старшим судебным приставом, его заместителями, а также судебными приставами-исполнителями.

Одновременно должники могут произвести оплату задолженности по исполнительным документам, предъявленным в Службу судебных приставов, в добровольном порядке.

Нальчикский городской отдел судебных приставов находится по адресу: г. Нальчик, ул. И. Арманд, д. 43.

ЗАКАЕВ Хазрит Матутович

Ушел из жизни Закаев Хазрит Матутович – талантливый организатор и руководитель.

Он родился 9 мая 1931 года в с.Урвань. Трудовую деятельность начал в возрасте 12 лет в трудовые военные годы помощником чабана в овцеводческой бригаде.

Хазрит Матутович активно участвовал в восстановлении и укреплении здания национального театра моды «Налькыт-Налмос». В 60-х годах, работая в должности бригадир овецотоварной фермы, проявил талант организатора и руководителя – поголовье овец в колхозной старе неизменно повышалось.

Помимо основной работы Хазрит Матутович активно участвовал в общественной жизни села, передавал

опыт подрастающему поколению, неоднократно избирался депутатом сельсовета и райсовета, был делегатом Всесоюзного съезда колхозников. Неустанный самоотверженный труд заслуженного колхозника Х. Закаева получил высокую оценку государства и общества. Хазрит Матутович был награжден орденом Ленина, медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Огличник ВДНХ».

Память об этом удивительном человеке останется в наших сердцах. Администрация и СМС Урванского муниципального района, администрация, СМС, совет ветеранов, правление колхоза с.п. Урвань

ВНИМАНИЕ!

20.07.2012 г. в 15.00 состоится встреча ректора КБГУ Барасби Сулеймановича Карамурзова с абитуриентами и их родителями по вопросам конкурсной ситуации и поступления в Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова.

Встреча состоится в учебном театре здания физического и математического факультетов, ул. Чернышевского, 175.

Приемная комиссия КБГУ

☎ 42-27-79, 42-03-20

Министерство культуры КБР выражает глубокое соболезнование заведующей Школы высшего швейного мастерства ГКОУ ДОД «РЦ НТТУ» ШОРТАНОВОЙ Светлане Цацуевой в связи с безвременной кончиной ее дочери ШОРТАНОВОЙ Мадины Аскеровны – ведущего модельера республики, художественного руководителя образованного в традициях мирового искусства моды «Налькыт-Налмос».

Мадина Аскеровна Шортанова была одной из первых в республике, кто тонко и деликатно, с огромной фантазией и творческим подходом к эстетике национального костюма создал свой неповторимый мир красоты и гармонии и вывел на мировой подиум прекрасный образ женщины-горянки.

С уходом из жизни Мадины Аскеровны Шортановой – замечательного человека и яркой творческой личности – культура Кабардино-Балкарии понесла невосполнимую потерю. Светлая память о Мадине Аскеровне Шортановой навсегда останется в сердцах ее коллег и друзей.

Министерство культуры Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование начальнику отдела Министерства культуры КБР, заслуженному искусству КБР ПACHEВУ Рамеду Мутудиовичу в связи с трагической смертью сына ПACHEВА Милуды Рамзиевны.

Коллектив Регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике выражает искреннее соболезнование сотрудникам государственного учреждения ЕЗБЕВУ Султану Нажмудиновичу по поводу смерти его отца ЕЗБЕВА Нахмудина Заудиновича, много лет проработавшего в региональном отделении фонда.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Умарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная – 42-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-34; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политика, права – 42-75-37; информации, публикации и связи – 42-66-32; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Гуртуев – дожурный редактор;
■ Н. Панарина, О. Безрукова – корректоры.

Тираж – 8244 экз.
Заказ – № индекса – 51530. Цена – 3 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан – 20.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной.

За доставку газеты подписчиками отвечает Управление федеральной почтовой связи №87. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10.

За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-69-34.

За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-98-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5
Интернет-версия: www.kbravda.ru
e-mail: kbprvda@mail.ru